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Teorie

Definice 1. Necht funkce f je definovana na neprazdném otevieném intervalu I. Rekneme,
ze funkce F je primitivni funkce k f na I, jestlize pro kazdé = € I existuje F'(z) a plati

Fl(z) = f().

Véta 2 (Rovnost az na konstantu). Necht F' a G jsou primitivni funkce k funkci f na
otevieném intervalu I. Pak existuje ¢ € R takové, ze F(x) = G(z) + ¢ pro kazdé = € I.

Véta 3 (Linearita neurcitého integralu). Necht f mé na otevieném intervalu I primitivni
funkci F', funkce g ma na I primitivni funkci G a «a, 8 € R. Potom funkce aF + G je
primitivni funkci k af + Bg na I.

Poznamka 4. Znaceni [ f tady znamend mnozinu primitivnich funkei, F = [ f znamena, ze
F je primitivni k f.

Hinty
x_a:i cos? z +sinx =1
:L,a
2 = Yz al = eblne a’> — b = (a+b)(a—Db)
Priklady

1. Najdéte primitivni funkce F' k nasledujicim funkcim f na maximélni mozné podmnoziné
realnych ¢&isel a tuto mnozinu urcete.
1

(a) fla) = 2" (0) $(&) = g+ g + 140

. V=1
(i) f(x)=Va? Tz

33'2 X
(@) £(z) = () Sy = 2222
(e) f(z)= (1+sinai+ cos ) , (k) f(x)=(1 —1:U)(1—2x)(1—3x)
3 . T+
(f) f(x):7\/2;2+251n$—w (1) flx)= NG
(8) fla) = —— =" (m) () = ——

2. Dokaite, ze pokud F'(z) = f(z), potom (LF(az +b) + C’)/ = f(az +b), pokud a # 0.

3. Najdéte primitivni funkce F' k nésledujicim funkcim f na maximalni mozné podmnoziné
realnych ¢&fsel a tuto mnozinu urcete.
(a) f(z) = cos(3x) d) f(z) = 1
(b) f(z) =sin(2z — ) 1+ 422
(c) fz)=e"""
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(m) f(z) =

(4) flz) = (si?5x —sinba), « € R
(k) fl@) = —5+@z+7)°

=
—
8

- sin? (21‘ + %)

V1 —2x2

4. Najdéte primitivni funkce F' k nésledujicim funkcim f na maximalni mozné podmnoziné

realnych Cisel a tuto mnozinu urcete.

.
) 5) = s
(©) £(&) = (1 - V)?

(d) f(z)= tar;x

(© f@) = 1y

1) @) = 8

(8) flz) = (2" +3%)°

() f(2) = 5o
() f(2) = cotg? s
) 1

() flz) = V2 =5z

5. Najdéte takovou funkei, aby f/'(z) = 6x(1 —x) a f(0) = 1.

6. Najdéte chyby
1
(a) /wQe’x dz = gxgex +c

r =

[ =

T = x arcsinx + ¢

- \oevl=zevil + ¢

e

1{[ C)’ L

Figure 1: https://mathwithbaddrawings.com/2013/05/27/calculus-joke/
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